

13-ая международная конференция «Балтийского форума»
ЕС И РОССИЯ В 2008 ГОДУ: В ПОИСКЕ НОВЫХ ПОДХОДОВ

23 – 24 мая 2008 года
Baltic Beach Hotel, Юрмала, Латвия

Выступления участников

Елена Ходькова, Российский институт стратегических исследований (Россия)

«У меня буквально два замечания общего характера и мне кажется, что они важны. Если мы проанализируем нашу двухдневную дискуссию и посмотрим очень внимательно на повестку дня, то обращают на себя внимание следующие обстоятельства. Мы говорили о проблемах взаимодействия России и ЕС, говорили о перспективах развития России, но в нашей дискуссии отсутствует оценка самого ЕС. Я имею в виду те кризисные явления, которые явные и проявляются институционально, все, что касается преодоления конституционного кризиса, как выработывался Лиссабонский договор, как он принимался, это очень важно со стороны демократических процессов, демократических процедур, дефицита демократии внутри самого ЕС. Два дня мы слышали заклинания о ценностях и демократии, а вот конкретный пример из опыта ЕС на новом этапе, мне кажется, был бы полезен и российским участникам и российской стороне.

Второе замечание связано с первым – это вопрос об общем или едином подходе в отношении с Россией всех 27 членов ЕС. В последнее время мы наблюдаем многоголосье в оценках тех или иных политических событий и явлений внутри самого ЕС. Это касается и Косово, широкий круг аспектов, даже предположим вопрос об отмене виз с США ряда стран из Восточной и Центральной Европы, включая Латвию. Все это делалось на двухсторонней основе. Т.е. мы видим, что этот двусторонний трек не только в отношении России, но и в отношении третьих стран у отдельных членов ЕС. Поэтому в этой связи, как предполагается, надо выработать общую политику и общий подход в отношении России, что это будет исключительно только в отношении России и как на это смотрят наши партнеры. Спасибо».